Determiner les caracteristiques d’une parabole

Soit la fonction polynéme du second degreé defini par f(x) = 2x% — 12x +

1.

Déterminer le sommet de la parabole de f et son axe de symétrie.

Correction

- Les coordonnées du sommet de la

parabole sont (a; B), avec :
b —12

- =3
2a 2X2

ﬁ=f(—%)=f(3)=2><32—12><3+1=—17

a =

Le point de coordonnées (3; —17) est donc
le sommet de la parabole.

Remarque : Comme a =2 >0, ce sommet

correspond a un minimum.

[AE—

-10

=12

-14

-16

-18

(3, -17)

b

- La parabole possede un axe de symétrie d'équation x = — o Soit x =

3.

La droite d’équation x = 3 est donc axe de symétrie de la parabole.



